
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ         

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 17ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : 221/2023    

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

22.  ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ  ΤΟΥ  ΕΡΓΟΥ  «ΑΙΟΛΙΚΟΙ  ΣΤΑΘΜΟΙ  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  (ΑΣΠΗΕ)  ΣΤΙΣ  ΘΕΣΕΙΣ  ¨ΣΠΗΛΙΑ¨  &  ¨ΓΥΜΝΟ

ΠΡΟΣΗΛΙΟ¨  ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΒΥΣΙΜΑ ΒΕΝΤΑΒΕΛ Α.Ε.  ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΙΣΥΟΣ

56,4    MW    ΚΑΙ  ΤΩΝ  ΣΥΝΟΔΩΝ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ  ΤΟΥ  ΕΡΓΩΝ  

(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Π.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ –

ΠΕΛΛΑΣ,  ΔΗΜΟΙ  ΦΛΩΡΙΝΑΣ,  ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ  ΚΑΙ  ΕΔΕΣΣΑΣ»   (ΠΕΤ:

2208820619)

Σήμερα  Τετάρτη  6  Σεπτεμβρίου  2023  και  ώρα  15.00  το  Δημοτικό

Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική δια τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση, ύστερα από την

με αριθμ. πρωτ. 11.151/1.972023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου

Γκιούρου,  όπως ορίζουν  οι  διατάξεις  του  άρθρου  67 του  Ν.  3852/2010 «Νέα

Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –

Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως αυτό αντικαταστάθηκε με  το  άρθρο 74 του

Ν.4555/2018, τροποποιήθηκε και ισχύει.

Πριν  από  την  έναρξη  της  συνεδρίασης  ο  Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι

συμμετείχαν  τα 14 από  τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά

οι:      

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1 Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος) 8 Κατσάρα-Βλάχου Μαρία
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2 Γάτσης Χρήστος (Γρ/τεας) 9 Μουστάκας Γεώργιος

3 Γιώγας Δημήτριος 10 Πασχάλης Αλέξανδρος

4 Δίου Αναστάσιος 11 Σαμλίδης Μιχαήλ

5 Θωμάς Ευάγγελος 12 Τσεπκεντζής Ιωάννης

6 Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία 13 Τσιτσάγκας Χαράλαμπος

7 Καραμάνη Δήμητρα 14 Χατζόγλου Ιωάννης

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα
1 Πέτκου Αναστάσιος (Αντιπρόεδρος) 8 Μούκας Σωτήριος
2 Δελής Αθανάσιος 9 Ξυλουργίδης Αντώνιος
3 Θεοδώρου Έλλη 10 Παπαδόπουλος Ελευθέριος
4 Καραπατσούδη Ελένη 11 Ρυσάφης Αντώνιος
5 Κετσιτζίδης Ιγνάτιος 12 Ταμβίσκου Ευτυχία
6 Κίτσου Ελένη 13 Τζιάκος Δημήτριος
7 Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος

Οι  Δημοτικοί  Σύμβουλοι  κ.κ.  Αντώνιος  Ξυλουργίδης,  Κωνσταντίνος

Λαμπρόπουλος  και  Αθανάσιος  Δελής   συνδέθηκαν  στη  συνεδρίαση  κατά  τη

διαδικασία υποβολής ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο (πριν την έναρξη συζήτησης

των θεμάτων). 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Σωτήριος Μούκας συμμετείχε στη συνεδρίαση

μέσω της σύνδεσης του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου από το 21ο θέμα

της ημερήσιας διάταξης έως το τέλος της συνεδρίασης. 

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Χρήστος  Γάτσης  αποσυνδέθηκε  από  τη

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 19ου θέματος της ημερήσιας διάταξης και

επανασυνδέθηκε κατά τη συζήτηση του 22ου θέματος. 

Ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Ελευθέριος  Παπαδόπουλος  συμμετείχε  στη

ψηφοφορία του 12ου  θέματος της ημερήσιας διάταξης, μέσω της σύνδεσης του

Δημοτικού Συμβούλου κ. Γεωργίου Μουστάκα. 

Στη  συνεδρίαση  προσκλήθηκαν  νόμιμα  οι  Πρόεδροι  των  Συμβουλίων

Δημοτικών  Κοινοτήτων για  τα  θέματα  που  περιλαμβάνονται  στην  ημερήσια

διάταξη και αφορούν τις αντίστοιχες κοινότητές τους και συμμετείχαν οι:

α. Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός, ο οποίος συνδέθηκε κατά τη συζήτηση του

20ου θέματος της ημερήσιας διάταξης.

β.  Άρνισσας  κ.  Νικόλαος  Παπαγιαννίδης,  ο  οποίος  συνδέθηκε  στη

συνεδρίαση κατά τη διαδικασία υποβολής ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο
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γ. Ριζαρίου κα Ευθυμία Λυκίδου, η οποία συνδέθηκε στη συνεδρίαση κατά

τη διαδικασία υποβολής ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο.

 Ο  Δήμαρχος κ. Ιωάννης Μουράτογλου προσκλήθηκε και συμμετείχε στη

συνεδρίαση.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε η κα Ουρανία Πασιαλή,  τακτική υπάλληλος

του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ύστερα  από  τη  διαπίστωση  ότι  υπάρχει  νόμιμη  απαρτία  ο  Πρόεδρος

κήρυξε  την έναρξη  της  συνεδρίασης  και  τα  μέλη  του  Δημοτικού  Συμβουλίου

άρχισαν να συζητούν τα θέματα.

Τα θέματα συζητήθηκαν με την ακόλουθη σειρά: 1ο, 3ο – 7ο θέματα εκτός

ημερήσιας  διάταξης,  1ο –  10ο θέματα  ημερήσιας  διάταξης,  2ο θέμα  εκτός

ημερήσιας  διάταξης,  23ο θέμα  ημερήσιας  διάταξης,  11ο -22ο &  24ο θέματα

ημερήσια διάταξης. 

Ο  Πρόεδρος  θέτοντας  προς  συζήτηση  το  22ο  θέμα  της  ημερήσιας

διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου τη με αριθμ. πρωτ.

11.073/31.8.2023 εισήγησή του, η οποία έχει ως εξής:

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας με το αριθμ. πρωτ.

50078(43)/20.1.2023  έγγραφό  του,  καλεί  τον  Δήμαρχο  να  γνωστοποιήσει  το

περιεχόμενό  του  στους  πολίτες  και  στους  φορείς  εκπροσώπησής  τους,

προκειμένου  να  διαβιβασθούν  οι  απόψεις  του  ενδιαφερόμενου  κοινού  και  οι

γνωμοδοτήσεις των φορέων εκπροσώπησής τους στο Περιφερειακό Συμβούλιο

Κ.Μ. και την αρμόδια υπηρεσία που θα προβεί σε εισήγηση επί του θέματος. 

Σε  συνέχεια  του  ανωτέρω  σχετικού  εγγράφου,  παρακαλώ  όπως

γνωμοδοτήσετε  σχετικά  με  τη  μελέτη  με  τίτλο  «Διαβίβαση  της  Μελέτης

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στις θέσεις ¨ΣΠΗΛΙΑ¨ & ¨ΓΥΜΝΟ ΠΡΟΣΗΛΙΟ¨ της

εταιρείας ΒΥΣΙΜΑ ΒΕΝΤΑΒΕΛ Α.Ε. συνολικής ισχύος 56,4 MW και των συνοδών

υποστηρικτικών  του  έργων (Περιφέρειες  Δυτικής  και  Κεντρικής   Μακεδονίας

Π.Ε. Φλώρινας – Πέλλας, Δήμοι Φλώρινας, Αμυνταίου και Έδεσσας»». 

Σας γνωρίζω ότι, σύμφωνα με την ανωτέρω μελέτη, o υπό εξέταση ΑΣΠΗΕ

στη  θέση  «ΣΠΗΛΙΑ»  και  τα  συνοδά  υποστηρικτικά  του  έργα  (οδοποιία

πρόσβασης/  και  το  υπόγειο  δίκτυο  διασύνδεσης  μέσης  τάσης  33  kV))

χωροθετούνται  εντός  των  ορίων  των  Δήμων  Αμύνταιου  και  Έδεσσας.

Αντίστοιχα, ο υπό εξέταση ΑΣΠΗΕ στη θέση «ΓΥΜΝΟ ΠΡΟΣΗΛΙΟ» και μέρος των

συνοδών υποστηρικτικών του έργων (οδοποιία πρόσβασης και το υπόγειο δίκτυο
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διασύνδεσης μέσης τάσης 33 kV)) χωροθετούνται εντός των ορίων των Δήμων

Αμύνταιου και Φλώρινας. Η θέση του υφιστάμενου Υποσταθμού Ανύψωσης Τάσης

33/400 kV), όπου θα διασυνδεθεί το έργο βρίσκεται εντός του Δήμου Φλώρινας

και η υπόγεια ηλεκτρική διασύνδεση (μέση τάση 33 kV)) προβλέπεται να διέλθει

εντός των διοικητικών ορίων των Δήμων Φλώρινας,  Αμύνταιου και Έδεσσας.

Στην περιοχή του κυρίως έργου και των συνοδών υποστηρικτικών εντοπίζεται η

Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) για την ορνιθοπανίδα με κωδικό GR1240008 και

ονομασία  «Όρος  Βόρας».  Στα  βόρεια  όρια  του  ΑΣΠΗΕ  στη  θέση  «ΣΠΗΛΙΑ»

εντοπίζεται το όριο της Ειδικής Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ) με κωδικό GR1240001

και ονομασία «Κορυφές Όρους Βόρα».

Επίσης, το σύνολο της Επένδυσης (κυρίως έργο και συνοδά υποστηρικτικά

έργα) υπάγεται διοικητικά στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και Κεντρικής

Μακεδονίας,  στις  Περιφερειακές  Ενότητες  Φλώρινας  και  Πέλλας,  στους

Καλλικράτειους  Δήμους  Αμύνταιου  (Δημοτική  Ενότητα  Αμύνταιου,  Τοπική

Κοινότητα Κέλλης), Έδεσσας (Δημοτική Ενότητα Βεγορίτιδας, Τοπική Κοινότητα

Αγίου  Αθανασίου)  και  Φλώρινας  (Δημοτική  Ενότητα  Μελίτης,  Τοπικές

Κοινότητες Σκοπού, Μελίτη και Αχλάδας)».

Κατόπιν, ο Πρόεδρος πρότεινε να γνωμοδοτήσουν αρνητικά  στο πλαίσιο

της διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του αναφερόμενου έργου. 

Στη  συνέχεια  δόθηκε  ο  λόγος  στους  Δημοτικούς  Συμβούλους  κ.  κ.

Χαράλαμπο Τσιτσάγκα, Ιωάννη Τσεπκεντζή  και Δημήτριο Γιώγα, προκειμένου να

εκφράσουν  τις  απόψεις  τους  για  το  θέμα,  όπως  αναλυτικά  αναφέρονται  στα

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, το

με αριθμ.  πρωτ. 50078(43)/20.1.2023 έγγραφο του Περιφερειακού Συμβουλίου

Κεντρικής  Μακεδονίας,  τη  Μ.Π.Ε.  του  αναφερόμενου  έργου,  καθώς  και  τις

διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ο μ ό φω ν α

Γνωμοδοτεί  αρνητικά  στο  πλαίσιο  της  διαδικασίας  Περιβαλλοντικής

Αδειοδότησης του έργου «Αιολικοί  Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας

(ΑΣΠΗΕ)  στις  θέσεις  ¨ΣΠΗΛΙΑ¨&  ¨ΓΥΜΝΟ  ΠΡΟΣΗΛΙΟ¨  της  εταιρείας  ΒΥΣΙΜΑ

ΒΕΝΤΑΒΕΛ Α.Ε. συνολικής ισχύος 56,4 MW και των συνοδών υποστηρικτικών του

έργων (Περιφέρειες Δυτικής και Κεντρικής  Μακεδονίας Π.Ε. Φλώρινας – Πέλλας,

Δήμοι Φλώρινας, Αμυνταίου και Έδεσσας» (ΠΕΤ: 2208820619). 

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό  221/2023

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.
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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ

Ακριβές απόσπασμα 

Έδεσσα  15.9.2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

 Γάτσης Χρήστος, Γιώγας Δημήτριος, Δελής 

Αθανάσιος, Δίου Αναστάσιος,  Θωμάς Ευάγγελος, 

Ιατρίδου-Βλαδίκα Αναστασία, Καραμάνη Δήμητρα, 

Κατσάρα-Βλάχου Μαρία, Λαμπρόπουλος 

Κωνσταντίνος, Μούκας Σωτήριος, Μουστάκας 

Γεώργιος, Ξυλουργίδης Αντώνιος, Παπαδόπουλος 

Ελευθέριος, Πασχάλης Αλέξανδρος, Σαμλίδης 

Μιχαήλ, Τσεπκεντζής Ιωάννης, Τσιτσάγκας 

Χαράλαμπος, Χατζόγλου Ιωάννης,

Αποδέκτες προς ενέργεια: 

-  Αναπλ. Προϊστάμενο Δ/νσης Περιβάλλοντος, Πρασίνου & 

Καθαριότητας  Δ.  Ζήμνα

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Γραφείο Δημάρχου

- Προϊστάμενο Δ/νσης Τ.Υ & Πολεοδομίας  Η. Γκουγιάννο 

- Αντιδήμαρχο στα όρια της Δημοτικής Ενότητας Βεγορίτιδας Σ. Μούκα
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